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  Practicile europene în domeniul controalelor la produsele cu
IG, DOP și STG, au fost împărtășite angajaților instituțiilor
naționale de verificare şi control official  
  
Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), în comun cu Proiectul Uniunii Europene
„Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală” în Republica Moldova, a
organizat, pe 23 mai, cea de-a doua etapă a Cursului de instruire în domeniul indicațiilor geografice
destinat organelor de verificare şi control oficial. La eveniment au participat reprezentanții unităților
teritoriale ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor (ANSA), Agenției pentru Protecția
Consumatorilor și Supravegherea Pieței (APCSP), Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea
Producției Alcoolice, Centrului de Certificare a Produselor, Ministerului Agriculturii, Dezvoltării
Regionale și Mediului și specialiști din cadrul AGEPI.

Seminarul a avut drept scop sporirea cunoștințelor specialiștilor autorităților implicate în sistemul de
control al produselor agroalimentare, inclusiv pe domeniul denumirilor de origine protejate (DOP),
indicațiilor geografice protejate (IGP) și specialităților tradiționale garantate (STG). La eveniment au
fost abordate subiecte privind planificarea controalelor pentru produsele cu DOP, IGP, STG,
efectuarea verificării respectării prevederilor caietului de sarcini, mecanismele și practica aplicării
drepturilor de utilizare a indicațiilor geografice în Republica Moldova. De asemenea, experții
proiectului au vorbit despre recomandările privind îmbunătățirea sistemului de indicații geografice în
Republica Moldova. Au fost prezentate și câteva studii de caz privind desfășurarea controalelor ex
officio.

În deschidere, Directorul general AGEPI, Lilia Bolocan a subliniat importanța asigurării cadrului legal
și instituțional pentru promovarea și valorificarea produselor cu IG în Republica Moldova și a
menționat că Agenția va depune în continuare eforturi susținute pentru crearea unui sistem puternic
de protecție a indicațiilor geografice.

În mesajul adresat participanților la eveniment, Directorul general ANSA, Gheorghe Gaberi, a vorbit
despre importanța implicării statului în susținerea dezvoltării sistemului de protecție a indicațiilor
geografice în Republica Moldova.

Dariusz Goszczynski, expert al Proiectului IPR, Polonia, a vorbit despre obligațiile generale privind
organizarea controalelor oficiale, elementele specifice ale planurilor de control, cerințele
regulamentelor UE, diverse exemple de structuri ale sistemului de control, precum și informații
despre etichetarea și domeniul de protecție a indicațiilor geografice. În acest context, expertul a
prezentat și câteva studii de caz.

"De exemplu," Feta "este o brânză foarte des falsificată. Potrivit Ministerului Agriculturii din Grecia,
piața mondială a vânzărilor de brânză ”Feta” atinge 400-500 mii tone, în timp ce Grecia a exportat în
2003 numai 89 mii tone. În mod tradițional, produse similare sunt fabricate în Albania și Bulgaria. Din
14 octombrie 2002, denumirea "feta" este protejată și rezervată exclusiv pentru brânzeturile
originare din Grecia (DOP)", a spus expertul.

Isabella Kaminska, expert al Proiectului IPR, Polonia, a explicat modul în care este organizată
verificarea conformității și controalele ex officio, inclusiv bunele practici din diferite țări, precum și
studii de caz.

Prima etapă a seminarului a avut loc la 29 martie 2018, la sediul AGEPI.

The technical assistance project EuropeAid/137467/DH/SER/MD "Support to enforcement of the
intellectual property rights” was launched in November 2016, with a two-year implementation
period, one of the basic objectives being the improvement of the geographical indication system in
the Republic of Moldova.
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  Источник: https://www.agepi.md/ru/node/11499  
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